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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE M^ S%g
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell' articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: ASL TO3 - Disposizioni DPCM del 24 dicembre 2015

Premesso che:

in ottemperanza del DPCM avente data 24 dicembre 2015 di attuazione dell'art. 9 comma 3 del

d.l. 66/2014 (pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 9 febbraio 2016 n.32), le acquisizioni di beni

e servizi sopra la soglia di 40.000,00 Euro per quanto concerne i "servizi integrati per la gestione

delle apparecchiature elettromedicaW\ al fine di trame i vantaggi tipici dell'economia di scala,

debbono essere prerogativa dei Soggetti Aggregatoli;

Tenuto conto che:

nelle passate settimane si è tenuta una riunione indetta dall'Assessorato alla Sanità che ha visto la

partecipazione di tutti i D.G. di ASL e ASO e di tutti i provveditori delle stesse, allo scopo di

fornire le linee guida e le priorità regionali in merito a quanto in premessa;

Rilevato che:

la Società di committenza regionale "SCR PIEMONTE S.p.A.", oltre a rientrare nei soggetti

aggregatoli individuati dall' Agenzia Nazionale Anticorruzione, ha recentemente ottenuto un

importante riconoscimento dal Ministero dell'Economia e delle Finanze come 1 degli 8 Soggetti
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Aggregatoli Nazionali che abbiano fornito un contributo operativo nella razionalizzazione della

spesa pubblica e, per tale motivo, è stata premiata con un importo di 687.500,00 Euro;

Appreso che:

l'ASL TO 3 ha emesso con n. di atto 31164 del 24/03/2016 un Bando di Gara a procedura aperta

per la "fornitura di servizi integrati di ingegneria ciinicapresso ipresidi dell'ASL TO 3 " per un

valore di circa 10 milioni di Euro;

Considerato infine che:

Quanto previsto dal DPCM va nella direzione di una maggior trasparenza amministrativa e di un

efficientamento della spesa pubblica, grazie alle economie di scala, al fine di garantire

l'erogazione del servizio pubblico pur nella complessiva e necessaria riduzione delle risorse;

il bando di cui sopra, pubblicato in autonomia da una sola Azienda Sanitaria per un importo

piuttosto elevato, parrebbe in evidente contrasto con quanto previsto dal DPCM in oggetto e con

quanto emerso dalla riunione delle scorse settimane, oltre che antieconomico ed inopportuno

anche in relazione al dovere di trasparenza delle pubbliche amministrazioni;

tale iniziativa, apparentemente non coordinata dall'Assessorato stesso, parrebbe mettere in

discussione la coesione e l'unità di intenti tra la struttura regionale e le Aziende Sanitarie sul

territorio, oggi fondamentale nell'interesse della collettività;

IJ sottoscritto Consigliere regionale

INTERROGA

la Giunta regionale e l'Assessore competente,

Se siano a conoscenza di tale situazione;

Se ritengano quanto sopra legittimo e coerente con le linee guida fornite dall'ANAC e

rintracciabili nel DPCM in oggetto;



FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


